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MUNICÍPIO DE SOBRAL 
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Câmara Municipal de Sobral 

Ata da 358 Sessão Ordinária do Primeiro Período da Segunda Sessão Leg slativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

Presidente — Vicente de Paulo Albuquerque 

2° Secretário — Cleiton Prado Carvalho 

Aos treze (13) dias do mês de junho do ano de 2022, às dezessete horas (17h), no Plenário Cinco 

de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à trigésima quinta sessão ordinária desta 

sessão legislativa sob a Presidência do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque e secretariado 

pelo edil Cleiton Prado Carvalho. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o 

Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

Cleiton Prado Carvalho, Aleandro Henrique Lopes Linhares, José Johnson Vasconcelos de Lima, 

José Bonifácio Silva Mesquita, Micheline Carneiro Ibiapina, Roque Hudson Ursulino Pontes, 

Raimundo Carneiro Portela, Francisco Linhares da Ponte, Francisco Rogério Bezerra Arruda, 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Tiago Ramos Vieira, Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante, Vicente de Paulo Albuquerque, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, José Vitor 

Marinho Ferreira Gomes, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar e Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante. AUSENTES: Igor José Araújo Bezerra, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, Carlos 

Jandro Mendes Loiola e Ajax Souza Cardozo. Havendo número regimental o Senhor Presidente 

declara aberta a presente sessão. Ata da 34° Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes matérias: FORA DE PAUTA: Projeto de Lei n° 

071 /22, de autoria do Poder Executivo — Ementa: "Altera a Lei n° 2.193, de 14 de dezembro de 

2021, que consolida e regulamenta os serviços se transporte público do município de Sobral, e dá 

outras providências". Projeto de Lei n° 072/22, de autoria do Poder Executivo — Ementa: 

Autoriza o Poder Executivo municipal a conceder auxílio financeiro à Liga Sobralense de 

Atletismo, para a realização da IV Meia Maratona de Sobral/CE, e dá outras providências. 

CORRESPONDÊNCIAS: Of. Circular n° 07/2022 - SEUMA - Dar ciência da Portaria 

Conjunta n° 01/2022 SEUMA/PGM que formaliza os procedimentos, prazas e documentos 
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necessários para o fluxo de operacionalização da solicitação de croquis para o atendimento da lei 

n° 2065/2021. PROJETOS: Projeto de Decreto Legislativo n° 27/22, de 09/06/2022. Ementa: 

Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Sr. José Ediberto Sampaio. Autoria: Vereador 

Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT), subscrito por: Mário Vicktor Linhares Cavalcante, 

Micheline Carneiro Ibiapina, Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia", Tiago Ramos Vieira, 

Raimundo Carneiro Portela, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar "Fransquinha do Povo", José 

Bonifácio Silva Mesquita "Cumpady Bony" e José Vitor Marinho Ferreira Gomes. 

INDICAÇÕES: 1300/22 — Ementa: Indica a substituição de 27 casas de taipa por casas de 

alvenaria na localidade de João Pereira pertencente ao Distrito de Aracatiaçu no Município de 

Sobral-CE. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita "Cumpady Bony" (PSB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria dos Direitos Humanos e Assistência Social. 1301/22 —

Ementa: Indica com urgência que seja feito o trabalho de terraplanagem na estrada que dá acesso 

ao Setor VI popularmente conhecido como "Serrote do Piaba", no Distrito de Bonfim, Sobral-

CE. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1302/22 — Ementa: Indica a continuação da 

pavimentação asfáltica da Rua José Euclides Ferreira Gomes no trajeto que liga Ubaúna a 

localidade de Recreio. Autoria: Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar "Fransquinha do 

Povo" (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1303/22 —

Ementa: Indica com urgência o piçarramento da estrada que dá acesso a localidade de Sabonete, 

no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 1304/22 — Ementa: Indica com urgência o piçarramento da estrada que dá acesso a 

localidade da Serrinha, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 1305/22 — Ementa: Indica com urgência o piçarramento da estrada 

que dá acesso a localidade de Valentim, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 
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Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1306/22 — Ementa: Indica a implantação de duas traves no 

campo de futebol do Estádio Clóvis Cunha, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-

CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de 

Juventude, Esporte e Lazer. 1307/22 — Ementa: Indica a construção de uma quadra esportiva em 

um terreno localizado na Avenida B, no Bairro COHAB II (da antiga associação dos moradores 

do referido bairro). Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Destino: 

Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 1308/22 — Ementa: Indica 

o recapeamento asfáltico da Rodovia Moacir Lima Feijão, de Sobral até a localidade conhecida 

como Várzea Redonda, que integra o distrito de Bonfim. Autoria: Vereador Mário Vicktor 

Linhares Cavalcante (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 1309/22 — Ementa: Indica a revitalização por completo da praça situada no Bairro 

Dom José. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral, Chefe de Gabinete do Prefeito e Secretaria de Infraestrutura. 1310/22 —

Ementa: Indica que seja feita a construção do Centro de Referência Especializada para Pessoas 

Autistas. Autoria: Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Saúde. 1311/22 — Ementa: Indica a podagem 

das árvores em frente ao Hospital do Coração na Avenida Gerardo Rangel, Bairro Jocely Dantas, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 1312/22 — Ementa: Indica um redutor de 

velocidade (lombada) para a Rua Cesário Fernandes da Silva à altura dos números 432 ao 456 no 

Bairro Coração de Jesus (antiga Expectativa) ao lado da estação do metrô. Autoria: Vereador 

Cleiton Prado Carvalho (PSL). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de 

Infraestrutura e Secretaria de Transito e Transporte. 1313/22 — Ementa: Indica que seja feita a 

limpeza, abertura de vala e roço do campo de futebol Internacional (frente ao Campo Rio Verde), 

localizado na Avenida Ministro César Cais, no Bairro Dr. José Euclides, à 200m, do Centro 

Sócio Educativo Dr. Zequinha Parente, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor José 

Araújo Bezerra (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e 
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Serviços Públicos. 1314/22 — Ementa: Indica reforma e implantação de uma academia de saúde, 

na Praça Cônego João Mendes Lira, localizada no Bairro Padre Palhano, no Município de 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1315/22 — Ementa: Indica que seja feito a limpeza, abertura 

de vala e roço do campo de futebol Rio Verde (frente ao Campo Internacional), localizado na 

Avenida Ministro César Cals, no Bairro Edmundo Monte Coelho, à 200m, do Centro Sócio 

Educativo Dr. Zequinha Parente, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor José 

Araújo Bezerra (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e 

Serviços Públicos. 1316/22 — Ementa: Indica com urgência a reforma da quadra poliesportiva 

Raimundo Nonato Ferreira, na comunidade de Vassouras, no Distrito de Taperuaba, no 

Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 1317/22 —

Ementa: Indica com urgência a reforma da quadra poliesportiva do Espaço Cultural — Maria Julia 

Teixeira, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Juventude, Esporte e Lazer. 1318/22 — Ementa: Indica com urgência o piçarramento da estrada 

que dá acesso a localidade de Águas Mortas, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-

CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1319/22 — Ementa: Indica a implantação de duas traves 

no campo de futebol da localidade de Jurema, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-

CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de 

Juventude, Esporte e Lazer. 1320/22 — Ementa: Indica o recapeamento asfáltico da Travessa 

Maria Motão, no Bairro Sumaré, Sobral-CE. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1321/22 

— Ementa: Indica a reforma do parque infantil localizado entre a Rua Ferreira Neto e Avenida 

Radialista Carlos Alberto Richelle (Loteamento Conviver), Bairro Dr. Juvêncio de Andrade, 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito 
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Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1322/22 — Ementa: Indica com urgência o 

piçarramento da estrada que dá acesso a localidade de Pau Branco Velho, no Distrito de 

Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1323/22 — Ementa: 

Indica com urgência o piçarramento da estrada que dá acesso a localidade de Puba I e II, no 

Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1324/22 

— Ementa: Indica a construção de faixa de pedestre elevada na Rua Coronel Mont'Alverne, em 

frente ao CSF do Bairro Campo dos Velhos, Sobral-CE. Autoria: Vereador Ajax Souza Cardozo 

(PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1325/22 — Ementa: 

Indica estudos para canalização dos esgotos que escorrem a céu aberto nas Ruas 07 com Avenida 

B e Rua 08 com Avenida D, Bairro COHAB II. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela 

(PT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Diretor-Presidente do 

SAAE-Sobral. 1326/22 — Ementa: Indica a reforma do antigo galpão da Agricultura Familiar, 

localizado no Bairro Domingos Olímpio, para após a reforma, ser ocupado pelos 

empreendedores locais do bairro. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1327/22 — Ementa: Indica a 

construção de uma Estação Hip Hop no Bairro Sumaré, no Município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de 

Juventude, Esporte e Lazer e Coordenador de Juventude do Município de Sobral. 1328/22 —

Ementa: Indica com urgência o piçarramento da estrada que dá acesso a localidade de Boa Vista, 

no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 1329/22 — Ementa: Indica com urgência o piçarramento da estrada que dá acesso a 

localidade de Trapiá, conhecida popularmente como Fazenda Trapiá, no Distrito de Taperuaba, 

no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1330/22 — Ementa: Indica 
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poda das árvores por toda a extensão da Avenida Dom José, Bairro Centro. Autoria: Vereador 

Raimundo Carneiro Portela (PT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de 

Conservação e Serviços Públicos e Agência Municipal do Meio Ambiente (AMA). 1331/22 —

Ementa: Indica a finalização do piso intertravado na Rua das Flores I e II no Bairro Doutor José 

Euclides Ferreira Gomes Júnior, Sobral-CE. Autoria: Vereador Carlos Jandro Mendes Loiola 

(PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Conservação e Serviços Públicos e 

Secretaria de Infraestrutura. 1332/22 — Ementa: Indica com urgência que seja disponibilizada a 

internet sem fio, no sistema Wi-Fi Livre, na Praça Mais Infância localizada no Residencial Nova 

Caiçara, Sobral-CE. Autoria: Vereador Carlos Jandro Mendes Loiola (PSB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 1333/22 — Ementa: Indica 

com urgência a implantação do Centro do Idoso, no Distrito de Taperuaba, no Município de 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria dos Direitos Humanos e da Assistência Social. 1334/22 —

Ementa: Indica a implantação de equipamentos de academia, playground e mesas para jogos de 

xadrez e dama no Espaço Cultural — Maria Julia Teixeira, no Distrito de Taperuaba, no 

Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 1335/22 —

Ementa: Indica a finalização do piso intertravado na Rua Tancredo Neves no Bairro Doutor José 

Euclides Ferreira Gomes Júnior, Sobral-CE. Autoria: Vereador Carlos Jandro Mendes Loiola 

(PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de 

Conservação e Serviços Públicos. 1336/22 — Ementa: Indica a finalização do piso intertravado na 

Rua Bela Vista II no Bairro Doutor José Euclides Ferreira Gomes Júnior, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Carlos Jandro Mendes Loiola (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria 

de Infraestrutura e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. FORAM LIDOS E 

APROVADOS OS REQUERIMENTOS N°S 60/22 — Ementa: Solicita que seja feita uma 

fiscalização rigorosa por parte do DECON-CE (Departamento de Defesa do Consumidor) para 

coibir os aumentos abusivos dos preços nas Indústrias e Comércios em geral no Município de 
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Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). Destino: 

Ministério Público do Estado do Ceará. 61/22 — Ementa: Requer que seja disponibilizado um (a) 

profissional da Enfermagem nos Centros de Educação Infantil (CEI), Escolas de Ensino 

Fundamental e Colégio Sobralense de Tempo Integral de toda a rede pública do Município de 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Secretaria 

de Educação e Secretaria de Saúde. 62/22 — Ementa: Solicita com urgência a empresa do grupo 

VIVO/TELEFÔNICA, a resolução imediata na qualidade do serviço, bem como oferecer uma 

maior abrangência na sua área de cobertura, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-

CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Diretor-Presidente 

da VIVO/TELEFÔNICA e Diretora da Regional Nordeste da VIVO/TELEFÔNICA. 63/22 —

Ementa: Solicita com urgência a fiscalização e ações efetivas da ANATEL e ARCE junto à 

empresa do grupo VIVO/TELEFÔNICA, pelo péssimo serviço de telefonia móvel oferecido no 

Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT). Destino: Presidente da Agência Nacional de Telecomunicações (ANATEL) e 

Presidente da Agência Reguladora do Estado do Ceará (ARCE). 64/22 — Ementa: Solicita que 

sejam instaladas duas urnas eletrônicas na Escola de Tempo Integral Professora Lysia Pimentel 

Gomes Sampaio Sales, no Bairro Cidade Pedro Mendes Carneiro, CEP: 62030-295, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Carlos Jandro Mendes Loiola (PSB). Destino: Presidente do Tribunal 

Regional Eleitoral do Ceará. Foi dado conhecimento ao plenário da redação final do Projeto de 

Lei n° 62/22, de 10/05/2022. Ementa: Institui a campanha de orientação aos idosos contra 

fraudes e golpes no comércio eletrônico, internet e empréstimos consignados, e dá outras 

providências. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). GRANDE EXPEDIENTE —

Sem inscritos para fazer uso da tribuna. ORDEM DO DIA — Foram aprovadas, em 

primeira discussão e votação, as seguintes matérias: Projeto de Lei n° 55/22, Mensagem n° 

925 de 13/04/2022. Ementa: Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício de 

2023, e dá outras providências. Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei n° 66/22, 

Mensagem n° 929, de 24/05/2022. Ementa: Dispõe sobre a premiação pecuniária para os 
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grupos de quadrilhas juninas que se classificarem em 1°, 2° e 3° lugar, além de melhor 

noivo, melhor noiva, melhor marcador, melhor rainha, melhor regional e melhor 

casamento no IV Festival Regional de Quadrilhas Juninas de Sobral 2022, na forma que 

indica. Autoria: Poder Executivo Municipal. Pela ordem, o edil Rogério Arruda solicita uma 

reunião extraordinária da Comissão de Finanças, Justiça e Redação para amanhã às 10 horas. 

Comunica que serão apreciados os projetos de leis n°s 68, 69 e 70/22. Nada mais havendo a 

tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos para a 

próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa 

Diretora desta Casa Legislativa. 
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